

千户流动人口聚居区将设居委会

市民政局等六部门发布新规,新建社区规模应在1000户至3000户之间;社区居委会须有办公用房

新京报讯 (记者魏铭言)新建住宅区入住过半应组织居委会选举;千户以上的流动人口聚居区和农村新建小区,都须及时组建居委会。

昨日,市民政局等六部门发布《关于推进城乡社区自治组织全覆盖的指导意见》,对各种新兴住宅区组建居委会给出标准,确保在京居民都能享受到便捷高效的社区服务。

办公经费每年每户50元

《意见》规定,新建社区规模一般应控制在1000户—3000户之间。城乡接合部地区,尤其是已部分农转居、村(居)民混居的村,筹建社区居委会的,规模和管辖范围可以适当缩减。

《意见》还明确,社区居民委员会的开办经费、办公经费、人员经费、设施建设经

费均应纳入区县财政预算。社区办公经费按照每年每户50元标准核拨,主要用于水电气暖及居委会办公和服务设施运行维护。

此外,《意见》再次强调,社区工作者总体待遇,不得低于所在区县全额拨款事业单位(不含教师)的待遇水平。

可增设流动人口服务委

流动人口聚居区,指居

住一年以上的流动人口占全体居民20%以上的新建住宅区。1000户以上的流动人口聚居区,应及时设立社区居委会。居委会下可增设流动人口管理服务委员会,加强对流动人口信息的采集更新,在治安管理、计划生育、医疗卫生等方面为流动人口提供便捷优质的服务;同时还有责任鼓励和引导流动人口参与社区的建设和管理。

对于1000户以下的流

动人口聚居区,《意见》要求成立居民小组,纳入相邻社区管理;对于流动人口聚居的村,推行村庄社区化管理。

新小区入住应设居委会

《意见》明确,新建住宅区居民入住时,街道办事处、乡镇政府(地区办事处)应及时申请设立社区居委会。

新建住宅区成立社区居委会应具备三个条件,一是

规划入住人口规模在1000户—3000户之间;二是有居民开始入住;三是有不低于350平方米的居委会办公和服务用房。

入住居民超过50%的,应组织社区居委会选举,规范社区居委会下属委员会、社区服务站设置,完善社区居民委员会自治组织体系。意见规定,住宅开发企业和物业服务企业须积极配合社区居民组建居委会。

三区中小学教师将设正高职称

西城、朝阳、通州试点中小学教师职称改革,待遇将相应提高

新京报讯 (记者韩宇明)昨日上午,北京市人社局相关负责人做客城市服务管理广播时介绍,今年全市将试点中小学教师职称改革,计划在西城、朝阳、通州区先试点,统一设正高级职称。

试点计划年底前完成

昨日上午,北京市人社局相关负责人介绍,今年将开展中小学教师职称改革试点,先期计划在西城、朝阳、通州三个区的中小学展开,计划年底前完成。

职称改革将建立统一的中小学教师职称制度。职称层级将统一,分成正高、高级、一级、二级、三级教师五个等级。只要符合评审条件,并在学校岗位比例内,就可以参评高级职称。三区试点完成后,还会根据人社部政策继续扩大试点范围。

山东吉林三省市已改革

据了解,我国1986年职称改革后,教师在职称等级

北京城市APP正式上线

新京报讯 昨日,由市政府新闻办公室创办的“北京城市APP”登陆苹果Apple Store移动平台,成为中国首个,也是继美国纽约之后世界第二个在国际移动互联网平台上发布的综合性城市形象推广APP。

本次开发的北京城市APP设有中文和英文两个语种,包含北京概况、北京杂志、北京影像、北京展映、北京发布、北京地图、北京活动、北京服务等8个板块内容。

上有很大的不同,小学教师分为初、高级职称;中学教师则分为初、中、高三级职称。但中学高级教师相当于副高级职称,没有正高;小学高级教师相当于中级职称,没有正高和副高。

2010年,国家职称制度改革时,已对山东、吉林等三省市进行中小学职称改革试点,今年将扩大试点范围。有了相应的职称后,教师的待遇也会有明显提高。

职称改革淡化学历资历

该负责人介绍,北京职称改革的大方向是淡化学历、资历、论文等条件,将能力和业绩作为重点考察内容。目前有些职称系列还没有设立正高级职称,今后也要逐步建立。

记者了解到,六七月份,北京将出台动漫游戏人才的职称评定办法,初步计划将这一职称纳入艺术类,分为高、中、初三级。获得该职称后,在北京市人才评价方面,将和其他职称一样享受体制内的同等待遇。

其中“北京概况”介绍了城市的基本风貌;“北京杂志”介绍各项活动和人文故事;“北京影像”展示最具北京特色的精美图片;“北京展映”展示城市形象和风光专题片;“北京地图”结合搜索功能向读者提供住宿、美食、娱乐等资讯;“北京活动”重点介绍大型文体活动赛事,吸引读者参与;“北京服务”结合各类文化演出信息,提供“移动服务”。



4号线菜市口站D口扶梯整改

昨日上午,京港地铁公司在4号线中关村站举行安全乘坐电扶梯宣传活动。针对网上“4号线菜市口站D口奥的斯扶梯停用9个月”的说法,相关负责人说,扶梯年初已复工,后市质监局因其安全隐患要求厂家进行整改,从3月2日至整改完成前暂停使用。昨日市质监局称,停用扶梯与去年7·5事故无关,而是缺少防雨防风设施。

新京报记者 薛璐 汤旸 廖爱玲 摄影报道

妇产医院抗生素禁超40种

全市将启动新一轮抗生素整治,二级医院将严控抗生素

新京报讯 (记者温蕾)

即日起,北京市将启动新一轮抗生素整治,首次将按照医院的类别“分科”管理。对于妇产、儿童、精神病、肿瘤医院等专科医院,抗生素的使用将有更严厉的上限。另外,在去年着重整治大医院的基础上,今年将推动二级医院滥用抗生素的整治。

医院将分科控制抗生素

昨天,北京市卫生局宣布,今年将继续严控抗生素。市卫生局药械处相关负责人表示,今年对抗菌药物临床使用的规定,针对各级各类综合及专科医院的购用品种、品规数量和抗菌药物应用指标等,提出了更明确的要求。

按照规定,三级医院抗菌药物品种不超过50种,二级医院抗菌药物品种不超过35种。今年在此规定基础上,首次提出对抗生素“分科”控制管理,像妇产、肿瘤、精神病、儿童等专科医院使用抗生素,将受到更加严格的限制。

比如,妇产医院包括妇幼保健院的抗菌药物品种原则上不超过40种,口腔医院、肿瘤医院抗菌药物品种原则上不超过35种,精神病医院抗菌药物品种原则上不超过10种。

急诊抗生素比例限40%

今年,北京市卫生局新提出规定,要求各医院急诊患者抗菌药物处方比例不能超过40%,对于I类切口

(即清洁切口)手术患者,预防使用抗菌药物比例不超过30%。去年,北京市曾规定医院住院患者抗菌药物使用率不超过60%,门诊患者抗菌药物处方比例不超过20%。

其中,一些手术患者须被视为“原则上不预防使用抗菌药物”。这些手术包括腹腔镜微创手术、甲状腺疾病手术、乳腺疾病手术、关节镜检查手术、颈动脉内膜剥脱手术、颅骨肿物切除手术和经血管途径介入诊断手术等。

此外,今年北京市在“盯紧”大医院的同时,还将启动二级医院滥用抗菌药物的治理。预计本周内将正式启动新一轮抗生素整治,届时卫生局将与各医院院长签订“责任书”。

■ 个案

世纪坛医院 每月用药情况 挂钩科室奖惩

“抗生素使用的指标每下降1%,都意味着医院付出了很大的努力。”世纪坛医院院长徐建立表示,为了控制抗生素使用,医院将建立医疗质量监控系统,运用信息系统对抗生素的使用进行在线实时监控。

并且,医院每个月还将对每个科室的使用情况进行评价,与科室奖惩挂钩。为了促进抗生素的合理使用,医院还对医务人员进行使用知识和医德医风的培训教育。